

网上办再生育证一周可到手

我省试水网上办理再生育证便民服务 多项利导机制服务计生家庭



7月11日是第24个世界人口日。作为人口大省,我省人口总数已达7174万人。如没有计划生育,30年间,湖南将多出生3700万人,人口总量将突破一个亿,自然资源和社会财富的人均占有水平将下降1/3。1990年代初,我省进入低生育水平,育龄妇女的总和生育率下降至目前的1.8左右。

近年来,我省人口计生管理步入法治轨道,建立的计划生育利益导向机制,如简化办证程序的便民服务、利导机制为民解困、“爱心助孕”助民圆梦等,让计生家庭和个人受益。

■记者 徐焰 通讯员 唐玉萍

桃源 再生育证网上办,仅需一周

常德市桃源县深水港乡金旺村的邓勇波与妻子2001年生下一女,双方系初婚,均为农业户口,符合再生育政策。今年他们计划再要个孩子。但夫妇二人均在广东打工,有人告诉他们,返乡申办再生育证麻烦到腿都跑断。

一次偶然的机会,邓勇波听说可以在网上申请。今年6月19日,他利用晚上的时间,在网吧里用了10分钟

提交了申请表。7天后,他接到了可领取再生育证的短信。“没想到现在办再生育证这么方便快捷,像我们这种在外打工的,光路费就省了几千元,更别说节省了不少时间。”邓勇波高兴地说。

2012年,桃源县人口计生局自主研发了一套再生育网上申请审批管理系统,并于当年6月1日在全县推广应用。该系统实行申报与审批剥离,一次性告之需

准备的证明和材料,群众进行网上申请,也可在网上查询审批状态。再生育审批从申请、核查、初审、复核、集体审批,公示到发证实现全程网络化,整个审批过程严格控制在30个工作日之内。现在,再生育证最快一周就能完成审批发放,方便了群众办证。而仅这一项,桃源县一年就节约行政成本近30万元。据悉,该项目将在常德市逐步推广。



近日,涟源组织计生“爱心助孕·圆梦家庭”义诊活动,200余对不孕不育夫妇闻讯而至。
通讯员 陈江爱 摄

少年梦中遭长蜈蚣咬伤

医生:夏季毒虫活跃 被咬后用肥皂水洗伤口

本报7月9日讯 半夜睡得正香,黑暗中右脸突然感觉被不明物体咬到一阵剧痛,家住长沙县春华镇19岁的石峰(化名)万万没想到,自己竟被一条10厘米长蜈蚣袭击。随后,他被紧急送往长沙市八医院(长沙市中医医院)救治。该院急诊科医生表示,因天气湿热,毒虫活跃,近期急诊已收治了多名被蜈蚣等毒虫咬伤的病人。

石峰家依山而建。事发当晚,小石睡在二楼,刚发现被咬时,只觉得伤口发热、肿痛,小石以为是毒蚊子叮了,马上涂了些花露水。但疼痛不仅没有缓解,伤口反而变得更加

肿胀,家人在房间墙角找到了伤人的10厘米长蜈蚣。

“现在天气湿热,是各种毒虫的活跃期。”长沙市第八医院急诊科医师蒋国华介绍,万一不慎被蜈蚣、蝎子、蜜蜂、黄蜂、蚂蟥等毒虫咬伤,可采取以下简易方法应对。蜈蚣毒液呈酸性,被咬伤后立即用肥皂水、石灰水洗涤伤口,如在野外可用鲜蒲公英或鱼腥草嚼碎后外敷伤口,切勿用碘酒或消毒水。黄蜂毒液呈碱性,可用食醋等酸性液体中和,被咬后应及早送医院救治。

■记者 徐焰 通讯员 粟青梅

娄底 “爱心助孕”圆了母亲梦

统计显示,目前我省不孕不育发病率高达10%左右,并呈现年轻化和逐年上升趋势。家住涟源市六亩塘镇的黄明亮今年已经33岁,结婚十余年却一直未孕。在婆婆与丈夫的期待中,黄明亮跑遍了长沙、广州等十多家医院,从中医到西医,甚至连民间偏方也不放过,前后后后花费了十多万元仍没有圆母亲梦。

为帮助黄明亮这样的育龄妇女,今年年初,省人计委在娄底市开展了计生爱心助孕行动:对49岁以下曾经生育过小孩现在无子女或婚后一年以上未避孕且未生育的育龄夫妇,免费进行生殖健康检查;对曾经生育现无子女的原计生家庭中符合再生育条件的夫妇发放“爱心助孕特别行动

免费卡”,受助者可到省计生研究所免费助孕治疗等。到今年6月底,已有214对夫妇参与该项目,22对夫妇接受了辅助生殖技术治疗,其中8人成功怀孕。经过筛查,还择定了16对符合条件的计生特殊家庭作为第一批“爱心助孕”免费援助对象,省市县三级财政将拨付65.6万元,用于其助孕治疗。

多年不孕的黄明亮在“爱心助孕”的帮助下成功怀孕。更让她欣慰的是,该项目对一个周期的“试管婴儿”总费用限制在2.3万元以内,将来她生下孩子后,政府还将补助4000元,再除去向有不孕不育指征夫妇发放的1200元“爱心助孕优惠卡”,黄明亮算了一下,她自己所需花费不到1.8万元。



株洲 桃江 计生利导关注民生

大女儿不幸去世,小女儿远嫁他乡,年过六旬的老两口无依无靠,又无收入来源该如何安度晚年?株洲县仙井乡漂沙井村的朱霞林夫妇曾面临这样的困境。

2008年一场大雨将老两口居住多年的土坯房冲倒,让他们的生活陷入绝境。当地计生部门得知消息后,通过利导政策,让夫妇俩享受到了农村低保和“安居工程”补助,并为他们推荐了一份在村里做保洁员的工作。如今,夫妻俩建起了新房,加上低保、计生奖扶金、农村养老金和当保洁员的收入,老两口年收入有

约1.3万元,生活基本有了保障。

为让更多的计生户享受到计生政策利益导向关怀,株洲县每年还出资为独女、两女、特扶家庭统一购买“计生家庭意外伤害保险”;计生两女结扎户、独生子女户、手术并发症对象、特困户和特扶家庭成员,参与新农合缴纳的医疗参合金,由政府统一买单;以上人群参与农保时予以优惠;困难计生家庭优先享受低保。做到意外有险保、疾病有医保、养老有农保、生活有低保。

同样,在桃江县计生的

利导机制也融入到了民生,从2012年起,桃江县从社会抚养费中提取15%作为生育关怀基金,用于帮助生产生活特别困难的计生家庭。去年对全县考上一、二本高校的227名农村独生子女每人发放了1000元奖学金;为1.2万多名领证独生子女发放保健费;年底对特困计生家庭等发放困难补助160余万元。

健康资讯

“文明餐桌行动”本月启动

本报7月9日讯 为了引导市民文明就餐,厉行节约,反对浪费,长沙市决定从本月起开始在餐饮服务行业启动“文明餐桌行动”。

此次行动以宾馆饭店、学校餐厅、机关食堂为示范点,以中型以上餐馆和沿街15座以下餐饮门店为重点。将动员餐饮单位在餐桌摆设“文明用餐、节俭惜福”提示牌,公示4项

承诺:主动提供营养菜单,明示菜品分量,提醒顾客吃多少点多少,对点餐吃完的,以桌为单位奖励小礼品或奖励一定额度的“消费代金券”;主动提醒顾客使用公筷公勺;主动提醒可以免费打包,免费提供环保打包餐盒,并对顾客行为予以赞赏;主动提醒顾客开车不喝酒,喝酒不开车。

■记者 徐焰

“小鬼”当家,快来学急救

本报7月9日讯 长沙市中心医院将于7月19日举办第三届“爱心小精灵杯”中小学生急(自)救知识夏令营,由具有丰富急救经验的急诊科医护人员现场教授中小学生学习

急(自)救知识,并进行模拟情景演练。现招募30名中小學生免费参与活动。报名热线:0731-85667957。

■记者 徐焰 通讯员 秦璐

雅美口腔 专 | 为 | 牙 | 齿 | 做 | 美 | 容

雅美口腔8周年院庆 钜献豪礼

牙齿矫正、全瓷牙冠、全瓷贴面、种植牙

博导东耀峻教授、口腔正畸学科带头人武广增教授、种植专家夏海斌教授、周彬教授
—— 齐聚雅美口腔,全力拯救畸形牙、缺失牙

雅美八周年院庆·钜献豪礼 7月15日-8月21日

牙齿矫正 直降2000元 11岁-100岁均可 4000元起	牙齿种植 全线8折特惠	显微美学修复 4颗送1颗	全瓷贴面 5颗送1颗
---	----------------	-----------------	---------------

美牙热线:400-6798-198 0731-82480007 地址:天心区解放西路269号